

曲靖消防支队特勤中队一级消防长董永山 哪里有险情哪里就有他

入伍27年来,哪里有危险,他就冲锋在哪里;哪里有困难,他就出现在哪里。他曾经从火场里救出年迈的老人,也曾经从烈火中抢救出即将爆炸的煤气罐;他曾经独自冒险深入50米天坑溶洞勇救被困群众,也曾经为长途跋涉抗旱送水;曾经在满目疮痍、余震不断的鲁甸灾区一线抗震救灾……

他始终牢记共产党员的职责与使命,恪尽职守,乐于助人,爱岗敬业,无私奉献,忠实履行着一名消防员的神圣职责,用青春和热血书写了一名消防卫士壮丽的时代风采,用忠诚践行着一名共产党员的铮铮誓言,用行动书写着改制不改志的本色。他就是云南省消防总队曲靖支队特勤中队一级消防长董永山。

2019年2月6日凌晨4时58分,麒麟区公交一生活区一住户家中发生火灾,报警人被困家中无法逃生,情况万分危急。接到命令后,董永山立即率领6车30人火速赶往现场。凌晨5时8分抵达现场,董永山立即跳下车仔细侦察现场情况。此时正是深夜,居民都在熟睡当中,黑色的烟雾四处弥漫,很难确定具体的着火位置。董永山不顾危险,迅速钻进烟雾中,寻找着被困群众的位置。在水枪的掩护下,董永山冲进火海叫

道:“我是消防员,有人吗?能听到我的声音吗?我来救你们了!”“救命,救命……”他模模糊糊的听到呼救声,便向着房间深处摸去。他用肩膀撞开已经烧焦的卧室门,看到被困者蜷缩在阳台防盗窗的一个角落里,便迅速摘下自己的空气呼吸器面罩给被困者戴上,一把背起被困者冲出房屋,交给其他队员后,又返回到火场进行搜救,并余火进行了彻底清理,防止再次复燃。

2019年3月5日是第56个雷锋日,董永山带着特勤中队全体指战员来到敬老院开展志愿服务活动。

老人们紧紧拉着董永山的手说:“小董啊,你总是隔三差五就来看望我们,谢谢你啊。”董永山微笑着,把水果剥开放在他们手中,又为指甲长的老人们修剪指甲……董永山经常利用休息时间,用自己的工资买一些生活必需品来看望这些孤寡老人。董永山常说:“做人不能忘本,做事不能忘根!”

像这样的事例在董永山身上不胜枚举。他始终把群众装在心里,把群众的事当做自己的事,把群众的困难当成自己的困难,随时随地伸出援手帮助他人。工作至今,他始终保持着一份赤子情怀,用爱心架起“连心桥”,用满腔热忱为群众办实事、做好事。

“献血达人”厨师张国荣 用热血延续大爱

“当我睁开双眼,灿烂的阳光透过窗户照亮病房,耳边聆听到一声声问候,我再次感受到了温暖;当鲜红的血液在一滴滴注入、一股股奔流,我知道,我的生命在延续……”这是一位与死神擦肩而过的患者给造血干细胞捐献者的感恩心声。

无私的奉献,大爱的援助,将生命一次次从死亡线上拯救回来。这是罗平县罗雄街道一位普通厨师——“献血达人”张国荣多年以来参与无偿献血的初衷。

2002年,在曲靖打工的张国荣,偶然看到献血宣传展板上患者那充满渴望的眼神,又想到自己一路走来曾得到的关心和帮助、温暖与希望,便毅然走进献血车,成功地献出了400毫升血。他惊喜地发现,原来帮助别人是一件愉快的事。从此,他与献血结下了不解之缘。

2002年献血2次,2003年献血3次,2004年献血4次……2005年捐献献血小板1次,2006年捐献血小板2次,2007年捐献献血小板3次……一次次、一年年,17年,张国荣一共无偿献血79次、献出全血7900毫升、无偿捐献血小板45次。7900毫升血液相当于一个体重50公斤的人身体内全部血液的两倍。

常有人和张国荣谈起献血的事,他总是乐呵呵地说:“自己的血能用在别人身上,心里敞亮!”他还经常向亲戚朋友和同事宣传志愿服务理念和无偿献血知识,在他的感染下,身边同事、亲戚朋友纷纷加入到无偿献血的队伍中来。

2008年,张国荣看了电视剧《重症病房》后,深受感触。剧中几位年龄、身份、经历大相径庭

的人都患上了白血病,故事中的那一片片真情真爱感染着他。于是,张国荣在播撒大爱的路上,又迈出了新的步伐。同年10月18日,张国荣来到曲靖市红十字会进行血液采样报名,光荣地成为一名造血干细胞捐献志愿者。经过血液采样检验,他的血样成功进入中国造血干细胞捐献者资料库。从此,他有了一份特殊的等待,等待着有一天能够用自己的大爱,去拯救某个需要自己的有缘人。2015年10月,张国荣等到了配型成功的消息。2016年3月24日至30日,在罗平县红十字会工作人员的陪同下,张国荣来到昆明医科大学第一附属医院,成功为江苏一名白血病患者捐献了造血干细胞,把患者的生命从死亡线上生生拉了回来。

生命不息,善行不止。2017年2月,张国荣通过曲靖市红十字会登记了中国人体器官捐献志愿书,办理了“中国人体器官捐献志愿登记卡”,愿意逝后无偿捐献人体器官,用于救治因器官衰竭而需器官移植的患者,使其生命能够延续。

一个善行不止、积善成德的普通人,张国荣用他的爱心行动,不断地向社会传递着满满的正能量。这是一位普通百姓助人为乐的真实写照,更是心系他人、无私奉献,令人钦佩和感叹的精神财富。

2008年,张国荣看了电视剧《重症病房》后,深受感触。剧中几位年龄、身份、经历大相径庭



>今日看点



何积仁余祥祯夫妇

一群好人 一座好城

本报记者 张要 蒋贵友 张明磊 陈飞



董永山



张国荣



中年丧偶丧子的人,孤独生活惯了,要融入敬老院这个大家庭,一时难以适应。面对这个特殊人群,高美芬总是想尽各种办法去帮助他们。

2004年11月6日,患老年痴呆症的李长妹外出到傍晚还没回来,高美芬把5个月大的孩子塞给邻居后,走出家门到周围寻找李长妹。两个多小时后,终于在山林里找到了摔伤了腿的李长妹,高美芬二话不说背上老人就往敬老院赶。回到敬老院后,她又自己掏钱买来药膏和针水帮老人擦腿消炎,在高美芬的精心照料下,没过几天老人的腿伤便好了。如今,10多年过去了,李长妹老人见人就说她是小芬救了她。

院里的陈国礼老人说:“小芬啊,就是我们的亲生女儿,院里的宁德忠头摔伤、邢国三患肝癌、姚德安哮喘病,无论哪个老人跌倒、生病,她都端水送药、送饭送菜,她真是好人啊!”

24年的敬老院服务工作,高美芬尝尽了其中的酸甜苦辣。要全心全意照顾好老人确非易事,因为老人受教育的程度低,加上大多是没有成家或

由于操劳过度,2017年2月,高美芬胃出血住进了医院。她虽然人在医院,心却在敬老院,老人不能没有她,仅住了10天医院,她就回到敬老院照常工作。有人问她:“小芬啊,你把自己的青春献给这些老人,难道你就不后悔吗?”高美芬总是微笑着回答:“人,都有自己的人生观和价值观。我这样做,值。”

宣威市热水镇述迤村村民吕庆才 救人时他没有丝毫犹豫

吕庆才是宣威市热水镇述迤村委会第五村民小组村民,一家三代六口人靠种地和屠宰生猪维持生计。在这样一个善良质朴的家庭里,吕庆才用实际行动唱响了见义勇为英雄赞歌。

事情发生在2019年1月19日15时20分,吕庆才和往常农闲时一样,和儿子、妻子在自家门前宰猪。突然,从入村公路边传来了村民的呼救声:“快来,快来救命!有辆车掉水里了,车上还有孩子!”

闻声后,吕庆才立即扔掉手中的活计,以百米冲刺的速度朝塘坝奔去。吕庆才赶到时,只见塘坝中央一辆车子正往下沉。吕庆才不顾个人安危,“扑通”飞身跃入冰冷的水中。有点年纪的吕庆才水性并不是很好,池水如

冰,寒冷刺骨。但他还是紧锁目标,朝着小女孩的方向奋力游去,眼看慌乱的小女孩沉下去,他没有犹豫,丝毫不顾及自己的生命安危,果断地钻入水里,双脚不停地在水里踢着、探着,两手边划着池水,边在水中搜捞、摸救着小女孩,一次、两次……伴着一声“找到了”的声音,吕庆才的脚探到了小女孩,他用力揪住小女孩的头发浮出水面,挣扎中朝坝埂边游去,吃力地把小女孩推上岸后又立即折返身去救其他人。

吕庆才在冰冷的池水中泡了数小时,上岸时的他已全身冻紫失去知觉。待妻子拿来衣物帮他穿上,搀扶回去取火暖了一阵子身子骨后,他才慢慢缓过来,嘴里还念叨着:“我这身体还行,不会有啥事,不用为我担心……”

老党员何积仁、余祥祯夫妇 把一生全部交给党

在曲靖这块红色沃土上,有这样一对党员夫妻,他们相濡以沫、同甘共苦,节衣缩食、艰苦朴素,主动多交党费,热心社会公益,用行动诠释着共产党员的坚定信仰,用初心坚守着对党的忠诚。

2011年以来主动多交党费35万余元,2017年被评选“曲靖好人”、“2018年荣登‘中国好人榜’”,他们就是令人敬佩的何积仁、余祥祯夫妇。

92岁的何积仁是原曲靖地区建安公司离休老党员,“二等乙级”伤残军人,每当回忆起那段生死经历,何积仁总是说:“组织上入党,一生一次;思想上入党,一生一世。是党给了我第二次生命,我要把我的一切交给党,绝不讲价,决不退缩,要全心全意地为党和人民的事业奋斗一生。”

老伴余祥祯91岁,1949年10月参加工作,1952年12月加入中国共产党,1987年7月从原曲靖地区城乡建设环境保护局退休。

离开工作岗位后,二老就住在建安公司职工宿舍,约60平方米的房屋内,斑驳的墙壁,褪色的家

具,一个门帘还是用床单缝制的,何老常年穿着一身老式绿色军装,老伴的衣服洗得发白还一直接着穿。儿女们给买的的新衣服,他们叠得整整齐齐放在箱子里,勤俭节约,物尽其用,成了两位老人与生俱来的习惯。

何老还一直坚持写日记,最让人感动的是,在今年新冠肺炎疫情期间,他在日记本上写下一这样一段话:“我现在年岁大了,行动都要坐轮椅。如果我再年轻30岁,也要奔赴武汉同疫情作斗争,即便牺牲了,也无怨无悔。”

今年初新冠肺炎疫情发生以来,老俩口将省吃俭用下来的14万元作为党费一次性上交组织,用于支持疫情防控工作。考虑到二老岁数已高,体弱多病,对于他们主动交纳14万元党费一事,有关党组织高度重视,再三劝导。但他们态度坚决,表明此次交纳党费支持疫情防控工作的浓浓心意和坚定决心,并向曲靖市委组织部递交了一份真意切的《关于捐款抗疫的报告》。二老反复说:“我们的儿女事业有成,自己现在开支也不大,国家遇到这么大的困难,我们除此之外实在没有其他办法能帮上什么忙,就请组织接纳我们的一片心意。”

这已不是他们第一次捐款和缴纳特殊党费了。2011年建党90周年之际,二老自愿一次性缴纳大额党费3万元;2013年,在曲靖一中百年校庆时捐款2万元,为学校图书馆购买图书;2014年为会泽地震受灾乡镇捐款2万元;2016年党的95周年生日时,两位老党员拄着拐杖来到曲靖市住建局,亲手把省吃俭用的13.3万元党费交给党组织……